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1. Berechnen Sie die Determinante der schiefsymmetrischen 3×3-Matrix:

A =







0 a b

−a 0 c

−b −c 0






a ,b ,c ∈R.
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2. Berechnen Sie die Determinante der n ×n-Matrix A:

A =



















2 −1 0 0 · · · 0

−1 2 −1 0 · · · 0

0 −1 2 · · · 0
...

.. .
...

0 0 · · · −1 2 −1

0 0 · · · 0 −1 2


















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3. (a) Beweisen Sie, dass für alle a ,b ,c ∈R gilt,

�

�

�

�

�

�

1 a a 2

1 b b 2

1 c c 2

�

�

�

�

�

�

= (c −b )(b −a )(c −a ).

(b) Für n +1 Spaltenvektoren b1, . . . ,bn+1 ∈Rn×1 gilt

det

�

b1 · · · bn+1

1 · · · 1

�

= det(b1−bn+1,b2−bn+1, · · · ,bn −bn+1).

6 P


